
Jak zjistit bázi dopl¬ku (nemusí být ortogonální)

M¥li jsme dva vektorové podprostory (po úpravách - viz cvi£ení):

L1 = [(1, 2,−1), (0, 2, 1), (0, 0, 1)]
L2 = [(0, 2, 1), (1, 4, 0)]

Na cvi£ení jsme zjistili, ºe dimenze L1∩L2 je 2. Jakýkoliv vektor, který pat°í

do podprostoru pr·niku, pat°í do L1 i do L2. Dále víme, ºe jakýkoliv vektor

m·ºeme vyjád°it jako lineární kombinaci bázových vektor·. Proto u ∈ L1∩L2

m·ºeme vyjád°it jako lineární kombinaci bázových vektor· podprostoru L1:

u1 = α(1, 2,−1) + β(0, 2, 1) + γ(0, 0, 1) (1)

i jako lineární kombinaci bázových vektor· podprostoru L2:

u2 = δ(0, 2, 1) + ω(1, 4, 0) (2)

Víme, ºe u1 = u2 = u. M·ºeme proto sestavit rovnici:

α(1, 2,−1) + β(0, 2, 1) + γ(0, 0, 1) = δ(0, 2, 1) + ω(1, 4, 0)

Z této vektorové rovnice získáme 3 r·zné rovnice pro jednotlivé sloºky:

α = ω

2α+ 2β = 2δ + 4ω

− α+ β + γ = δ

Tuto soustavu je nejlep²í °e²it maticov¥ (nezapome¬te p°evést v²echny pro-

m¥nné na jednu stranu):  1 0 0 0 −1
1 1 0 −1 −2
−1 1 1 −1 0


Po úprav¥ na schodovitý tvar dostaneme matici1 0 0 0 −1

0 1 0 −1 −1
0 0 1 0 0


Z toho vidíme °e²ení

α = ω

β = δ + ω

γ = 0
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Máme dva volné parametry δ, ω, p°i jejich r·zné volb¥ získáme dva r·zné bá-

zové vektory pr·niku podprostor· L1 a L2. M·ºeme zvolit libovolnou kom-

binaci £ísel, jen nesmí vyjít v²echny koe�cienty nulové. Je dobré volit jeden

z parametr· 0. Nap°.:

δ = 0, ω = 1→ α = 0, β = 1

Tyto koe�cienty dosadíme do rovnic (1) nebo (2). Je jedno do které, vyjdou

ob¥ stejn¥ (to jsme p·vodn¥ cht¥li). Dosazením δ = 0 a ω = 1 zjistíme, ºe

jeden z vektor·, tvo°ících bázi pr·niku je vektor (1, 4, 0).
Volbou nap°. δ = 1, ω = 0 nám vyjde druhý bázový vektor (0, 2, 1)
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